

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۹ نومبر ۲۰۲۳

۲۹ نومبر ۲۰۲۳

روزنامہ

یوم چہار شنبہ

ایڈیٹر

مکمل دن نویسنہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

۱۲ پیسے

جلد ۳۸ نمبر ۱۷۵
۲۹ نومبر ۲۰۲۳ء
۱۲ پیسے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۲۸ جولائی ۱۹۰۸ء کو صبح

کل دن بھر حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف رہی۔ الحمد للہ کہ رات کو نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولانا کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

تحریک جدید کو اس نیا و نیا نگاہ سے دیکھئے۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رحمہ اللہ نے عیسائیت دہشت سیکھ میں فرمایا:

”تحریک جدید کا صیغہ بڑا اچھا ہے جماعت کی ساکھ اور جماعت کی نیا نیا ہی بلکہ خدا کی نظر میں اس کی قدر و قیمت زیادہ تر ساری کام کی دو ہے۔“

ان آپ تحریک جدید کو اسی زاویہ نگاہ سے دیکھیں تو پھر اس کی خاطر آپ مقدور پھر ماری قربانی پیش کرنے میں کمال خوشی محسوس کریں گے۔ اور اس میں ایک دن کا تقابلی برادری نہ کر سکیں گے۔ یہی وہ ایمان اخروہ و ملکیت ہے جو سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اپنے مخلصین میں دیکھنا چاہتے ہیں۔

اس سے پہلے وہ خاصیت کبھی کام نہ کر سکیں (دیکھیں مال اول تحریک جدید) ۲۸ جولائی ۱۹۰۸ء کو صبح میر مطلع جزوی طور پر ابراہاد رہے۔ آج صبح بھی مطلع ابراہاد رہے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہمارے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے بے نظیر ہمت اور قوت شدید نبی برادری کے

خدا تعالیٰ پر بھروسہ سب سے بڑھ کر یا قوتی ہے جس سے سب خوف اور تکالیف دور ہو جاتے ہیں۔

”حضرت صلی اللہ علیہ وسلم علی درجہ کے یونگ اور صاف باطن اور خدا کے لئے جان باز اور خلعت کے بیم امید سے بالکل منہ پھیرنے والے اور محض خدا پر توکل کرنے والے تھے کہ جنہوں نے خدا کی خواہش اور مرضی میں محو اور فنا ہو کر اس بات کی کچھ بھی پروا نہ کی کہ توحید کی منادی کرنے سے کیا کیا بلا میرے سر پر آوے گی اور مشرکوں کے ہاتھ سے کیا کچھ دکھ اور درد اٹھانا ہوگا بلکہ تمام خدوئل اور سختیوں اور مشکلوں کو اپنے نفس پر گوارا کر کے اپنے مولا کا حکم بجالائے اور جو شرط مجاہدہ اور وعظ اور نصیحت کی ہوتی ہے۔ وہ سب پوری کی اور کھی ڈرانے والے کو کچھ حقیقت نہ سمجھا۔ ہم سچ سچ کہتے ہیں کہ تمام نبیوں کے واقعات میں ایسے مواضع و خطرات اور پھر کوئی ایسا خدا پر توکل کر کے کھیلے کھلے شرک اور مخلوق پرستی سے منع کرنے والا اور پھیرے کوئی ایسا ثابت قدم اور استقلال کرنے والا ایک بھی ثابت نہیں۔ (برہان احمدی جلد دوم ص ۱۱۹)

(۲) ”رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو نبی زندگی میں کس قدر مصائب اور مشکلات پیش آئے۔ اگر کوئی اور ہوتا تو قریب تھا کہ خود کشتی کر لیتا۔ مگر پھر خدا کی ہمت و استقلال میں ذرا بھی فرق نہیں آیا۔ یہ قوت اور ہمت معجزہ ہے۔ خدا پر بھروسہ یہ سب سے بڑھ کر یا قوتی ہے۔ اس سے سب خوف اور تکالیف دور ہو جاتے ہیں۔“

(الحکمہ ۱۰ فروری ۱۹۰۸ء)

تعلیم الاسلام کا لچکھٹیا لیاں کے لئے

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا حکلیہ

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انٹرمیڈیٹ کا لچکھٹیا لیاں کی عمارت کھلنے (جو کہ اب پھیلنے لگا ہے) میں ایک صدیوں عطا فرمایا ہے یہ عظیم ہمارے لئے صرف امدادی نہیں بلکہ سکینت و اطمینان کی بنیاد ہے اور ایک تحریک ہے ان احباب کے لئے جو علمی کا خاصے ایک بنجر زمین میں کالج کا قیام نہایت ضروری سمجھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضور کو کمال محنت بخشے اور ہمیں طویل عرصہ تک خدمت سلسلہ کی توفیق بخشے۔ تیر ہمیشہ اپنے حفظ و امان میں رکھے۔ درپیش

خطبات جمعہ کے متعلق جماعتوں کو ضروری ہدایت

امراء اور صدر صاحبان نیز خطیب صاحبان مجھ کے لئے ضروری ہدایت ہے۔ کہ بالعموم وہ جموں کی نماز کا خطیب سیدنا امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا موعودہ خطبہ سنا یا کریں۔ حضور کے خطبات میں ہر موقع عمل کے طریقے بیان ہو جاتے ہیں۔ جو کہ خطیب کہنے والے صاحب کا فرض ہے کہ وہ پہلے سے تیار کر کے اور خطیب دیکھ کر آئیں اور حالات کے مناسب خطبہ پڑھیں۔ اس ہدایت کے یہ معنی نہیں کہ امراء اور صدر صاحبان اگر مقامی حالات کے ماتحت کچھ کہنا چاہیں۔ تو آواز کو اجازت نہیں۔ وہ ایسا کر سکتے ہیں۔ عقیدہ یہ ہے کہ بالعموم خطبات حضور ہی سنائے جایا کریں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

خطبہ

اپنے اندر ایسا تعمیر پیدا کرو کہ تمہارا مٹنا اللہ تعالیٰ کی غیبت کبھی برداشت نہ کر سکے

اگر تم ایسا تعمیر اپنے اندر پیدا کرو تو خدا کی نصرت اس طرح آئیگی کہ تمہاری مشکلات محض و خاشاک کی طرح

الرحمۃ الرحیم

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۳۰ مارچ ۱۹۵۰ء جمعہ ۱۰ جمادی الثانی

مسورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضرت مایہ... میں آج اختصار کے ساتھ جماعت کو ایک موٹی سی بات کا طرف توجہ دلانا ہوں۔ لیکن باتیں لیجن دفعہ انسان کو اس کے مقصد سے دور کر دیتی ہیں اور چھوٹے چھوٹے فقرے یا چھوٹی چھوٹی تقریریں اس کو اس کے مقصد کے زیادہ قریب کر دیتی ہیں اور انسان انکو یاد رکھ سکتا ہے۔

جنگ کی جگہ کے موقر پر

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ صرف ۳۰ آدمی تھے اور ان میں سے بھی پورے باہتیار اور مسلح آدمی تھے۔ ایک حصہ صحابہ پر کایا تھا جس کے پاس سامان بھی پورا نہیں تھا اس کے مقابلہ میں دشمن کی فوج ایک ہزار کی تعداد میں تھی اور وہ سب کے سب مسلح اور سوار تھے۔ اس حالت میں یہ قیاس کیا جا سکتا تھا کہ ایک ہزار آدمی میں سے تیسیرہ آدمیوں کو جیکہ وہ لوری طرح مسلح بھی نہیں ہیں جیکہ وہ سوار بھی نہیں ہیں اور جیکہ ان کی تربیت اتنی تیز نہیں ہو سکتی جتنی ان کے مقابل میں دشمن کی تربیتیں تیز ہو سکتی ہیں۔ تو ڈی سی ویر میں ہی ختم کر دے گا۔ چنانچہ واقعات پر نظر ڈالنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اس وقت دشمن بھی یہی خیال کرتا تھا کہ تم تھوڑے سے عرصہ میں ان کو مار لیں گے اور صحابہ بھی یہی سمجھتے تھے کہ ظاہری حالات میں یہ تھوڑی سی تعداد میں تم پر غالب آجائیں گے کیونکہ

مذکورہ سے معلوم ہوتا ہے

کہ جب لشکر ہند کی ہونگئی تو صحابہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے سرنگ کی صورت

سے پیچھے ایک چال بنا دیا اور یہ خواہش کر کہ آپ اس جگہ پر بیٹھیں اور پھر دو تیز سننے والی اونٹنیاں جو سارے لشکر میں سے تیز چلنے والی تھیں اس چال کے ساتھ لاکر باندھ دیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب ان اونٹنیوں کو باندھتے ہوئے دیکھا تو آپ نے فرمایا یہ اونٹنیاں کیوں باندھیں گئی ہیں صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ تم تھوڑے میں دشمن زیادہ ہے۔ وہ سامان ہے اور ہم بے سامان ہیں کوئی لیبید نہیں کہ

تھوڑے سے وقت میں دشمن ہم پر غالب آجائے

اور ہم مارے جائیں۔ یہ اونٹنیاں اس لئے باندھتے ہیں کہ آپ اور ابو بکر دونوں ان پر سوار ہو کر مدینہ پہنچ جائیں وہاں اور مسلمان بھی ہیں جو اس خیال سے اس جگہ پر نہیں آئے تھے کہ شاید لوٹاؤں نہیں ہوگی ورنہ وہ ایمان میں ہم سے کم نہیں ہیں۔ آپ کے وہاں سلامت پہنچ جانے کی وجہ سے اسلام قائم رہے گا اور اگر آپ کو گزند پہنچا تو پھر اسلام کے قائم رہنے کی کوئی صورت نظر نہیں آتی اس لئے یہ اونٹنیاں ہم نے یہاں کھڑی کر دی ہیں اور ابو بکر کو بھی ہم یہاں بیٹھا تھا کہ اگر ہم مارے جائیں تو آپ ان اونٹنیوں پر سوار ہو کر مدینہ پہنچ سکیں۔

یہ بات دلالت کرتی ہے

کہ جہاں دشمن یہ سمجھتا تھا کہ ہم نے ان کو مارا وہاں صحابہ بھی یہ سمجھتے تھے کہ شاید آج ہم مارے جائیں گے۔ بلکہ شاکر فرمے کہ انہوں نے موسیٰ کے ساتھیوں کی طرح ایسے موقع پر

گھرا کر یہ نہیں کہا کہ اذہب انت ورتک فکانلا اناھما قاعدون بلکہ انہوں نے یہ کہا کہ خدا کے رسول ہم آپ کے دائیں بھی لڑیں گے اور بائیں بھی لڑیں گے۔ اور آگے بھی لڑیں گے اور پیچھے بھی لڑیں گے اور دشمن جب تک ہماری لاشوں کو رو نہتا ہوا نہ گزے وہ آپ تک نہیں پہنچ سکتا۔ انہوں نے یہ نہیں کہا کہ ہم پکڑے گئے بلکہ انہوں نے کہا کہ جو کچھ ہمیں

خدا نے طاقت دی

ہے اسے ہم استعمال کریں گے اور اس جنگ کو ہم عذاب نہیں سمجھتے بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک انجام سمجھتے ہیں لیکن اس سے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی اس وقت ہی سمجھ رہے تھے کہ ظاہری حالات میں ان تھوڑے سے لوگوں کا پیچ رہنا ناممکن معلوم ہوتا ہے کیونکہ جب آپ کو چیلن پڑیگا تو صحابہ

میدان جنگ میں

چلے گئے تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سب سے پیش رہے اور آپ نے اللہ تعالیٰ سے ان الفاظ میں دعا مانگی۔
اللہم یارب ان اھدک
ھذا الطائفة الضعيفة
خلت تعبہ فی الایام
ایہ آ

لے میرے خدا کے میرے رب امیں اور تو کچھ نہیں کہتا میں تیری تو بہ صرف اس طرف پھیراں چاہتا ہوں کہ اگر یہ چھوٹی سی جماعت (کیونکہ دشمن کے غلبہ کی یہی وجہ تھی کہ وہ بہت

زیادہ تھا اور یہ تھوڑے تھے) جسے بظاہر چھٹا ٹھوسنے کی وجہ سے مرجانا اور تباہ ہو جانا چاہئے آج اس میدان میں ماری لگتی تو فتنہ تعبہ فی الارض ابداً۔ اس دنیا میں آئندہ

تیری عبادت کو نیروالی جماعت

اور کوئی باقی نہ رہے گی۔ یہ واقعہ اپنے اندر بہت سے سبق رکھتا ہے لیکن ایک بہت بڑا سبق جو اس میں سے ملتا ہے وہ یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس بات کی شہادت دیتے ہیں اور اس وقت دیتے ہیں جیکہ کوئی غیر موجود نہیں جس کو خوش کرنا مقصود ہو۔ اس وقت دیتے ہیں جیکہ اپنی جماعت بھی موجود نہیں جس کے حوصلے بڑھانے مقصود ہوں۔ صرف ابو بکر پاس تھے۔ گویا نہ دشمن موجود ہے جس کا دل توڑنا مقصود ہے۔ نہ دوست جو بڑھانے کا حوصلہ بڑھانا مقصود ہے۔ صرف خدا اور اس کا بندہ وہ لوگ اس جگہ پر ہیں۔ اس وقت وہ ہر شہادت دیتے ہیں کہ اے میرے رب۔ اگر یہ جماعت سرگئی تو دنیا میں تیرا نام پورا کوئی باقی نہیں رہے گا۔ یا دوسرے لفظوں میں آپ نے یہ کہا کہ اے میرے رب تیرا نام صرف

اس جماعت کے ساتھ زندہ ہے

یہ صحابہ کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک شہادت تھی مگر کتنی عظیم الشان شہادت تھی۔ یہ اس بات کی شہادت تھی کہ اگر کسی لوگ نہ رہیں تو خدا تعالیٰ کا نام بھی دنیا میں نہیں رہے گا گویا اگر ایک لحاظ سے خدا زندہ رکھنے والا تھا مسلمانوں کو۔ خدا زندہ رکھنے والا تھا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کو۔ تو دوسرے لفظوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کے صحابہ بھی وہ رکھنے والے تھے خدا کو۔ جس طرح خداوند ہوتا تو یہ دنیا بھی نہ ہوتی۔ اس طرح صحابہ کو دیکھتے ہوئے یہ بات بھی سمجھی تھی کہ اگر وہ نہ ہوتے تو اس دنیا میں خدا بھی نہ ہوتا۔ اگر یہ بات سمجھی تھی اور اس میں کیا مشیہ ہو سکتا ہے کہ سچ بھی قطع نظر اس کے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کے رسول تھے اور سچے تھے۔ اور وہ کوئی خلاف واقعات نہیں کہہ سکتے تھے۔ ایک لاکھ بڑی باتیں بڑے گا۔ ایک منکر اسلام کو بھی یہ باتیں بڑے گا کہ جن حالات میں یہ شہادت دی تھی ان کو نہ نظر رکھتے ہوئے دینی لحاظ سے بھی شہادت بیت برکات حجت رکھتی تھی قطع نظر اس کے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کے رسول تھے قطع نظر اس کے آپ

نظر آتی ہیں۔ ابھی نماز کو نماز کی حقیقت کے ساتھ بڑھنے والے بہت کم لوگ ہماری جماعت میں پائے جاتے ہیں۔ اس میں کوئی مشیہ نہیں کہ دو سروں کی نسبت زیادہ نماز میں بڑھنے والے لوگ ہم میں موجود ہیں لیکن نماز کو نماز کی صورت میں بڑھانا بالکل اور چیز ہے۔ اسی طرح دوسرے

اخلاقِ ناصحہ

ہیں جن میں ابھی بہت بڑی کمی دکھائی دیتی ہے۔ ان تفسیر فی الارض میں جو عبادت کا لفظ استعمال کیا گیا ہے اس کے خالی پر معنی نہیں ہیں کہ نماز بڑھی جائے بلکہ حقیقت دین کے تمام احکام عبادت میں شامل ہیں۔ اگر کوئی شخص سچ اس لئے کہتا ہے کہ اسے دنیا میں عزت حاصل ہو تو وہ

سچ کا فائدہ

اٹھالے گا مگر اس کا سچ عبادت نہیں ہوگا۔ لیکن اگر کوئی شخص اس لئے سچ بولتا ہے کہ میرے خدا نے کہا ہے کہ سچ بولو۔ تو وہ سچ کا فائدہ بھی اٹھالے گا اور اس کا سچ عبادت بھی بن جائے گا۔ بلکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ وہ مسلمان جو اپنی بیوی کے مزہ میں لقمہ ڈالتا ہے تو اس کا اپنی بیوی کے مزہ میں لقمہ ڈالنا بھی نواب کا موجب ہوگا۔ اور اس کا بیخلف عبادت شمار ہوگا۔ اب جو چیز دی گئی ہے وہ روٹی ہے۔ کھانے والی بیوی کا مگر خدا کہتا ہے کہ یہ میری عبادت ہے کیونکہ یہ میرے نام سے اور میری خاطر دی گئی ہے۔ پس

نماز کا نام

ہی عبادت نہیں بلکہ ہر اس چیز کا نام عبادت ہے جو خدا کے لئے کی جاتی ہے حتیٰ کہ اور تو اور اگر اپنے منہ میں بھی کوئی شخص اس لئے لقمہ ڈالتا ہے کہ خدا نے کہا ہے کلو وا مشربوا تو اس کا اپنے منہ میں لقمہ ڈالنا بھی عبادت بن جاتا ہے۔ شائد تم میں سے بعض لوگ کہیں کہ یہ تو بڑی آسان بات ہوگئی اس میں مشکل ہی کیا ہے۔ اس مشیہ کے ازالہ کے لئے میں تمہارے پردے تو چاک کرنا نہیں چاہتا لیکن اگر ابھی میں تم سے پوچھوں کہ تم میں سے کتنے ہیں جو بسم اللہ پڑھا کر کھانا کھاتے ہیں تو شاید تم میں سے بہت کم لوگ ایسے ہوں گے جو کھڑے ہوں گے۔ حالانکہ یہاں صحابہ کرام ہوتا ہے وہاں ان آپ نے نپ نیچا ایجا دی کی کیا کرنا ہے مگر ہمارے لئے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جو ایجا دی کی ہوئی ہیں ہم ان کو بھی

صادق اور امین

تھے۔ قطع نظر اس کے کہ کوئی غلط کلمہ آپ کا زبان سے نہیں نکل سکتا تھا۔ کوئی اور لفظ بھی اگر ان حالات میں یہ بات کہتا تو ماننا پڑتا کہ اس کا یقین وہی تھا جس کا اس نے اظہار کیا اور اس کے نقطہ نظر سے تسلیم کرنا پڑتا کہ وہ اپنی جماعت کے متعلق بھی عقیدہ رکھتا تھا کہ خدا تعالیٰ اس

جماعت زندہ ہے

اور یہ یقینی بات ہے کہ جس جماعت سے خدا زندہ ہو اس کا منہ کوئی معمولی بات نہیں ہو سکتی جس جماعت سے خدا زندہ ہو سکتا ہے کسی ان کے تصور میں بھی آسکتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے فرشتے اور اس کا قافلہ خدا اور یہ سورت اور یہ جاہل اور یہ زمین اور یہ آسمان جو خدا تعالیٰ کے غلام ہیں وہ کبھی اس کو مرنے دیں گے جس سے

ان کا آقا زندہ ہے

پھر کیا خدا ان کو مرنے دے سکتا ہے جن سے وہ خود زندہ ہے یہ ایک ایسی شہادت ہے جس سے صحابہ اپنے ذہن میں فیصلہ کر سکتے تھے کہ ہم دنیا میں ایک بہت بڑا کام کر رہے ہیں اور ہمارا اس دنیا میں ضرورت ہے۔ جس کو پختہ ہوں کہ ہماری جماعت اپنی ضرورتوں کو سنبھالنے سے کبھی ہم کبھی نہیں کئے خدا اگر یہ چھوٹی سی جماعت نہ بنائے تو تیرا نام لینے والا اس دنیا میں کوئی باقی نہیں رہے گا۔ سن سوتی میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ فقرہ کہا تھا کہ میں ان معجزوں میں یہ فقرہ اپنی جماعت کی نسبت نہیں کہہ سکتا کیونکہ ابھی مجھے ان کی نمازوں میں کمزوریاں

اچھا نہیں کرتے۔ اگر میں تم سے پوچھوں کہ تم میں سے کتنے لوگ ہیں جو کھانا کھانے کے بعد الحمد للہ کہتے ہیں۔ تو تم میں سے بہت کم لوگ ایسے ہوں گے جو کھڑے ہوں گے۔ جب تم نے میری یہ بات سنی تھی۔ کہ ہمارا کھانا کھانی عبادت ہے۔ تو تم نے اپنے دل میں سمجھا تھا کہ یہ کتنی

چھوٹی سی بات

ہے اب تمہارے لئے آسانی ہی آسانی ہوگئی ہے۔ مگر میں تمہارے لئے یہ ہے۔ یہ چھوٹی بات نہیں۔ تم باقاعدہ جسما اللہ کہہ کر بھی کھانا نہیں کھاتے مگر اس جگہ میرا مراد وہ جسما اللہ نہیں جو لوگ بلا سوچے سمجھے کہہ دیتے ہیں۔ اور جس کے مفہوم کو وہ سمجھتے ہی نہیں بلکہ میری مراد یہ ہے کہ کی تم اس مفہوم کے ساتھ جسما اللہ کہتے ہو۔ کہ میرے سامنے جو کھانا پڑا ہے یہ میرا نہیں بلکہ خدا کا ہے اس کی اجازت سے میں اسے کھانے لگا ہوں۔ پھر کھانا کھا کر تم الحمد للہ کہتے ہو۔ جس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ یہ کھانا مجھے خدا نے دیا تھا۔ کہ اس نے مجھے ہر چیز کھلائی۔ اگر وہ نہ کھاتا تو میں کہاں سے حاصل کرتا۔ شائد تم سے ایک دو قسمی یا کچھ زیادہ لوگ ایسے نکلیں گے جو منہ سے جسما اللہ کہتے ہیں۔ مگر حقیقت کو نہیں سمجھتے۔ ان حالات میں تم بتاؤ کہ کیا تمہارے لئے خدا تعالیٰ کے بندے یہ کہہ سکتے ہیں کہ اے خدا اگر تو نے ان لوگوں

تیرا نام لینے والا

اس دنیا میں کوئی نہیں رہے گا یہ بظاہر ایک چھوٹی سی بات ہے۔ لیکن اگر تم اس کو اپنے نفس میں لے کر اور اپنے اندر ایسا تفسیر کر دو کہ تمہارا خدا اللہ تعالیٰ کی غیرت سمجھا برداشت نہ کر سکتے تو تم نہیں سے کہیں ترقی کئے کئے نکل جاؤ۔ پس صبح اور شام سوچو کہ اگر میں مر جاؤں تو کیا خدا کی یادداشت کو کوئی نقصان پہنچ سکتا ہے اگر تمہارا نفس تمہیں یہ جواب دے کہ نہیں پونے گا۔ تو تم سمجھ لو کہ تم اور تمہارے جیسے کچھ اور افراد کیونہ جو جماعت و حقیقت منظم افراد کے مجموعہ کا ہی نام ہوتا ہے ان کو دوسرے ہی دین اسلام اور احمدیت کو بچا لیا جائے گا۔ لیکن اگر تمہارا نفس تمہیں یہ جواب دے کہ تمہارے مرنے سے

خدا تعالیٰ کی بادشاہت

کو کوئی نقصان نہیں پہنچ سکتا۔ پھر اس میں ایک کٹ داخل ہوتا اور نکل جاتا ہے۔ اور کوئی اس کو روکتا بھی نہیں۔ یہ تمہاری شہادت ہے۔ اور تم اپنے نفسانی آخرت کو بولا کر اپنے میں ہر وقت تنہا رہتے ہو۔ تو تمہیں سمجھ لینا چاہئے کہ اگر تمہارا جنس بھی تم پر حملہ کرے تو زمین آسمان سے مخاطب ہو کر کہتی ہے کہ اللہم ان اھلکت ہذہ الطائفة الصغیرة فلن نعبد فی الارض ابدا۔ اے خدا اگر یہ چھوٹی سی جماعت تیری گئی۔ تو یہ تیرا نام لینے والا

حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ کی شہادتی کیلئے

صدقہ کی تحریک

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ گزشتہ سال انصار نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی شہادتی کے لئے مسلسل چالیس دن صدقہ جاری رکھنے کی تحریک میں خدا کے فضل سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا تھا۔ حضور ائد اللہ تعالیٰ کی محنت بدستور مرکز دہلی آئی ہے۔ اس لئے میں پھر انصار سے بڑ زور اپیل کرتا ہوں کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا کامل دعائے شفا یافا کی بڑ زور دعاؤں کے ساتھ ایک بار پھر چالیس روز تک صدقہ جاری رکھنے کی اس تحریک میں حصہ لیں تا اللہ تعالیٰ کی رحمت و جوش میں آئے اور ہم عاجزوں پر رحم فرمائے ہونے وہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو جس قدر کامل شفا عطا فرمائے۔ آمین

صدقہ کی رقم دفتر انصار اللہ مرکزیہ میں بجا دی جائیں۔

حاکم سارا مرزا ناصر صاحب

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ ۲۱ جولائی ۱۹۶۲ء

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک مسلم نصیحت

موسلمہ حضرت ذاکر بخششت اللہ خاں صاحب

خاک را خاں الحاکمہ کے ایک پرانے نائل کاٹل لکھ کر رہا تھا تو مجھے حضرت مسیح موعودؑ کی مذہب ذہنی ایک نصیحت نظر آئی جس نے مناسب سمجھا کہ اسے احباب کے استفادہ کے لئے الفضل میں شائع کر دوں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے اس آنکھ زان کے لئے حضرت مسیح موعودؑ علیہ الصلوٰۃ والسلام کو حکم بنا کر بھیجا ہے ہمارا فرض ہے کہ حضور کے پاک کلمات کو ترجمان بنا لیں۔

۲۵ مارچ ۱۹۰۸ء بلوچت سیر ایک درست نے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام سے خط کے ذریعہ یہ ہتفا لکھا کہ میری والدہ امیر میروی سے ناراض ہے اور مجھے طلاق کے واسطے حکم دتی ہے۔ مگر مجھے میروی سے کوئی رنجش نہیں میرے لئے یہ حکم ہے۔

حضور علیہ السلام نے فرمایا: "والدہ کا حق بہت بڑا ہے اور اس کی اطاعت فرض ہے۔ مگر بچے کو یہ دینا ہے کہ ناجائز ہے کہ آیا اس ناراضگی کی تہہ میں کوئی اور بات تو نہیں جو خدا کے حکم کے بموجب والدہ کی ایسی اطاعت سے بری الذمہ کرتی ہو شہداء والدہ اس سے سزا دی جو بے ناراضی موعودؑ کی غرض سے اس کی پابندی کی وجہ سے ایسا کرتی ہو تو اس کا حکم ماننے اور اطاعت کرنے کی ضرورت نہیں اگر کوئی ایسی شہداء امر ممنوعہ نہیں جو ذرا حب طلاق ہے۔"

اصل میں بعض عورتیں محض کسارت کی وجہ سے ساس کو دکھ دیتی ہیں۔ بلا لیاں دیتی ہیں سناٹی ہیں بات بات میں اسے تنگ کرتی ہیں۔ والدہ کی ناراضگی بیٹے کی بیوی پر ہے۔ وہ نہیں ہو سکتی سب کچھ زیادہ خواہش مند بیٹے کے گھر کی آبادی کی دائرہ ہوتی ہے اور اس معاملہ میں ماں کو خاص ذمہ دہی ہوتی ہے۔ بڑے سن سے سزا سن رہی ہو یہ بیٹے کے خفا خدا کے بیٹے کی سزا دہی ہے تو جھلا اس سے الٹی امید دہم میں بھی آسکتی ہے کہ وہ بیٹے کو جھڑپا دے بیٹے کی بیوی سے لڑے جھڑپا اور خاں روادی چاہے ایسے روانہ جھڑپا سے سن کر ڈرنا دیکھا گیا ہے کہ والدہ ہی حق بجانب ہوتی ہے ایسے بیٹے کی بھی نادانی اور حماقت ہے کہ وہ نہیں ہے کہ والدہ تو ناراض ہے مگر یہ ناراضی نہیں ہوتی جب تک کہ والدہ ناراض ہے تو وہ کیوں ایسی بے ادبی کے الفاظ بولتے ہے کہ میں ناراض نہیں ہوں یہ کوئی سوکڑوں کا معاملہ تو ہے نہیں والدہ اور بیوی کے معاملہ میں اگر کوئی دینی وجہ نہیں تو پھر وہ کیوں ایسی بے ادبی کرتا ہے اگر کوئی دہم اور بات اور ہے تو قدر اسیے دور کرنا چاہیے تخریج وغیرہ کے معاملہ میں اگر والدہ ناراض ہے اور یہ بیوی کے ہاتھ میں خرچ دینا ہے تو لازم ہے کہ ماں کے ذریعہ خرچ کرے۔ اور کل انتظام والدہ کے ہاتھ میں رہے والدہ کو بیوی کا محتاج اور دست بند کر کے بعض گوتیں اور بے نرم مسلم ہوتی ہیں مگر اللہ ہی اندر وہ بڑی نیش زبانی کرتی ہیں بس سب کو دور کرنا چاہیے اگر جو دہم ناراضگی کی ہے اس کو مٹا دینا چاہیے اور والدہ کو خوش کرنا چاہیے۔ دیکھو مشیر اور جھڑپا اور درزن سے بھی تو ہاٹے بل جاتے ہیں اور بے ضرر رہ جاتے ہیں دشمن سے بھی دوستی ہو جاتی ہے اگر صلح کی جاوے تو پھر کیا وجہ ہے کہ والدہ کو ناراض رکھا جاوے (الحکمہ ۲۶ جنوری ۱۹۰۸ء)

حضور علیہ السلام کے مندرجہ بالا ارشاد کو ہمیشہ نظر رکھنا چاہئے کہ سب سے نوجوانوں کا فرض ہے۔

استاذہ کرم تعلیم القرآن کلاس کے اعزاز میں ایک خصوصی تقریب

ملاحظہ فرمائیے۔ مورخہ ۲۶ جولائی ۱۹۶۲ء کو چھ بجے شام تعلیم القرآن کلاس کے بیرونیات سے آئے ہوئے طلبہ نے اپنے استاذہ کرام کے اعزاز میں ایک خصوصی تقریب کا اہتمام کیا جس میں طلبہ کلاس کرام استاذہ کرام کے علاوہ محترم صاحبزادہ رانا ناصر صاحب مدد، صدر الخیر احمدی نے بھی شرکت فرمائی۔ یاد رہے تعلیم القرآن کلاس جو سعادت مند اور سعادت مند تنظیم ہے جو مولانا سے شریعت ہوئی تھی ایک ماہ جاری رہنے کے بعد اس سال جولائی کو اختتام پذیر ہو رہی ہے۔

تقریب کا آغاز مولانا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں حضرت صاحبزادہ صاحب جوصوف کی زیر اہتمام تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کلاس کے ایک طالب علم نے پڑھا اور پھر صاحب نے ایک لکچر دیا اور طلبہ کو علم عنایت اللہ صاحب شکر نے اس لکچر پر استاذہ کرام کا تشکر ادا کیا کہ انہوں نے بہت محنت اور محنت شغف کے ساتھ طلبہ کو تفریحی علوم سکھائے ہیں اور ان سے انہیں بہرہ دہرے میں کوئی گستاخ نہیں اٹھا سکتی۔

اس موقع پر حضرت صاحبزادہ صاحب جوصوف نے تعلیم القرآن کلاس کے طلبہ کو قرآن مجید کو سیرت زید اللہ رکھنے اس کی تعلیمات ان بکالت سے ناواہ اٹھانے اس کے معانی اور مضامین پر غور کرنے اور قرآن تعلیم کی پابندی اور عمل کرنے کی نصیحت فرمائی اور انہیں اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ انہیں بہرہ دہرے میں کوئی گستاخ نہیں اٹھا سکتی۔

ہیں سمجھا جائے گا۔ تو اساتذہ کرام اللہ علیہم السلام۔ مگر اس دنیا میں تو مالک دینا اللہ علیہم السلام نہیں سمجھا جائے گا۔ تیرا رب العالمین اور وحی اور رحیم اور مالک اللہ علیہم السلام ہوتا ان تھوڑے سے لوگوں کے فضل سے۔ ان محترم الفاظ میں حضور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس قدر لے لی غیبت کو آتا میرا گویا او اس کی صفات میں آتا جو کس پیدا کر دیا کہ جنت منہ کے اندر اندر

خدا تعالیٰ کے فرشتے

آسمان سے آتے اور اس جنگ کا یا نہ ہی پلٹ کر بھیجے جتے ہیں کہ جنگ بدر میں انہی گھوڑوں پر خدیجہ اس سینے پہنچے جو اس لئے تھے جو ہمارے اور گرد رہتے تھے۔ اور ہم جہاں بھی جلتے وہ ہمارے آگے آگے گھوڑے دوٹوٹے ہوئے پیچ جاتے اور ایسا معلوم ہوتا تھا کہ جتن کو ہم نہیں مارتے بلکہ وہ مارتے ہیں۔ یہ فرشتے تھے جو جنگ بدر میں نازل ہوئے تھے۔ مگر یہ فرشتے کیوں آئے تھے اور ہمیں دلانے والے فقرہ کی وجہ سے جو حضور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی دنیا میں استعمال فرمایا۔ انہوں نے یہ سمجھا لیا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

اللہ تعالیٰ کی صفات

کو ایسی جگہ سے پکڑا ہے کہ اب خدا تعالیٰ کی غیرت یہ بھی بددشت نہیں کھینچ سکتی کہ وہ ان کو مرنے دے۔ یہیں حمت تک انسان اپنے اندر ایسی تبدیلی پیدا کر کے جس کی وجہ سے خدا تعالیٰ اس کی موت اور ہلاکت پر اپنی تسلی اور اپنی صفات کی سبھی محسوس کرے اس وقت تک یہ امید رکھتا کہ بڑے بڑے کاموں میں وہ کامیاب ہو جائے گا۔ بالکل غلط ہے۔ یہ نکتہ تم اپنے سامنے رکھو اور ہمیشہ سوچتے رہو کہ اگر ہم خرافات کو بجا ہوگا۔ اگر تمہارا مرنے والا یہی ہو جیسے ایک گدھے کا مرنے والا ہے۔ یا ایک کبری یا گھوڑے کا مرنے والا ہے۔ تو سمجھ لو کہ تمہارے وجود سے اسلام کا جینتا، مٹ سکتا ہے۔

تبدیلی پیدا کرو

کہ تم بھی محسوس کرو۔ دنیا بھی محسوس کرے۔ اور آسمان کے فرشتے بھی محسوس کریں کہ اس دنیا میں اللہ تعالیٰ نے کی حیات ان لوگوں کے ساتھ دیا ہے۔ یہ جینے کے لئے خدا تعالیٰ کا نام بھی زندہ رہے گا۔ یہ نہیں گے۔ تو خدا تعالیٰ کا نام مرنے کا ہے۔ اور اس کا کوئی نام لیا جاتا ہے نہیں رہے گا۔ اگر تم اپنے اندر ایسی تبدیلی پیدا کرو۔ تو یقیناً خدا تعالیٰ کے

اس دنیا میں کوئی نہیں رہے گا۔ یہ مٹ جائیں گے بیشتر اس کے کہ اس نظام کو قائم کریں جس نظام کو قائم کرنے کے لئے یہ کھڑے ہوئے تھے۔ یہ مٹ جائیں گے بیشتر اس کے اس

شہادت کو قائم کریں

جس شہادت کو قائم کرنے کے لئے یہ کھڑے ہوئے تھے۔ بے شک یہ مٹ جائیں گے۔ کیونکہ یہ گھوڑے سے لوگ ہیں۔ اور ان کا مٹنا کوئی مشکل امر نہیں۔ بے شک ان کا نام لینے والا دنیا میں کوئی باقی نہیں رہے گا۔ ان کی شہادت باقی نہیں رہ سکتی۔ تاریخ انہیں یاد نہیں رکھے گی۔ اور بے شک اس میں ان کا نقصان ہے۔ مگر انسان ہونے کے لحاظ سے یہ آتنا بڑا نقصان نہیں جتنا کہ ہوتا ہے۔ اگر ان کا نام مٹ گیا۔ تو اسے خدا کی چیز کہیں گے جو انہیں بھی ملے گی۔ وہ چیز کہیں گے جو ابھی ترے پاس ہے ان کے پاس نہیں آئی۔ انہوں نے بھی اپنا مہم پیدا کرنا تھا۔ انہوں نے بھی تاریخ میں اپنے لئے مقام حاصل کرنا تھا۔ یہ سب تو وہ چیز کہیں گے۔ جو انہیں بھی نہیں ملی۔ مگر اسے خدا ان کے لئے ساتھ ہی تیار نام بھی مٹ جائیگا۔ جو پہلے سے موجود ہے۔ گویا یہ وہ چیز کہیں گے جو نہیں ہے۔ اور وہ چیز کہیں گے جو ہے۔

غیبت دلانے والا فقرہ

ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کی صفات کو لکت جوش دلانے والا فقرہ ہے کہ ان تعبد فی الاذن ابداً۔ یہ ایک جھوٹا سا فقرہ ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے استعمال فرمایا جو اس فقرہ نے خوش الحالی کو لایا۔ اور یقیناً سب آسپنے یہ فقرہ تھا تو اس وقت آسمان کا مٹ گیا ہوگا۔ کہ اسے خدا نے ایک کبر و داؤ چھوٹی ہی جا عبت ہے۔ بے شک دنیا کی نگاہ میں یہ ایک ذلیل اور حقیر چیز ہے۔ بے شک یہ مٹ جائے گی۔ اور مٹ سکتی ہے۔ زمین اس پر غالب آجائے گا۔ اور اسے مار ڈالے گا۔ مگر یہ مرنے کے تو ان کا نقصان ہوتا ہے۔ یہ مرنے کے تو انہیں یہ چیز نہیں ملے گی۔ جس کے لئے یہ دنیا میں کھڑے ہوئے تھے۔ لیکن اسے میرے رب اب اگر مرنے سے تو اس دنیا میں تو بھی مرنے کا۔ تو رب اعظم نہیں ہے۔ مگر اس دنیا میں تو رب العالمین نہیں سمجھا جائے گا۔ تو قرآن اور قریم ہے۔ مگر اس دنیا میں تو رحمن اور رحیم

ڈاکٹر بی گرام احمدی مبلغین

ازمکر نور محمد صاحب سینیسی تبلیغ مغربی افریقہ

مقطعہ

نامی تجزیہ اخبارات نے توقع سے زیادہ حیران کن نتائج کی طرف توجہ دی اور اسکی حق میں اور اسکی خلاف دل کھول کر اظہار کرنے کی۔ سب سے پہلے تو ہمارے مبلغین کو چھاپا پھر اس پر توجہ دینے کے خطوط چھاپے گئے اور ایڈیٹریل ٹیم کے ساتھ۔ ایک اخبار نے پہلے صفحہ پر "اسلم اور عیسائیت" کے عنوان سے دلکش افریقی امریکی نوجوان عیسائی کی پریس ریلیز سارے صفحہ پر چھاپا اور اسکی ساتھ ہی ایڈیٹریل ٹیم کی کچھ سبس نے صرف تاریخوں کو وہ پریس ریلیز توجہ کے ساتھ پڑھنے کی تلقین کی بلکہ ایک رقم خوردہ شہرتی کی طرح اس مبلغین کے خلاف دھاوا بھی۔

ایڈیٹریل کا عنوان تھا "غیر محنت مندانہ" ایڈیٹریل کا ترجمہ درج ذیل ہے:-

"ہم اپنے تاریخوں سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ وقت نکال کر مزدور بازاروں میں ہمارے لیڈنگ سٹوری کو بوجھ دینے سے باز رہیں۔ ہم نے ارادہ کیا ہے کہ اس قدر نمایاں ہو کر دیں کہ ہم نے ان کے زیادہ لوگ اسے پڑھیں اور اس پر فائدہ لیں۔"

نامی تجزیہ اخبارات نے توقع سے زیادہ حیران کن نتائج کی طرف توجہ دی اور اسکی حق میں اور اسکی خلاف دل کھول کر اظہار کرنے کی۔ سب سے پہلے تو ہمارے مبلغین کو چھاپا پھر اس پر توجہ دینے کے خطوط چھاپے گئے اور ایڈیٹریل ٹیم کے ساتھ۔ ایک اخبار نے پہلے صفحہ پر "اسلم اور عیسائیت" کے عنوان سے دلکش افریقی امریکی نوجوان عیسائی کی پریس ریلیز سارے صفحہ پر چھاپا اور اسکی ساتھ ہی ایڈیٹریل ٹیم کی کچھ سبس نے صرف تاریخوں کو وہ پریس ریلیز توجہ کے ساتھ پڑھنے کی تلقین کی بلکہ ایک رقم خوردہ شہرتی کی طرح اس مبلغین کے خلاف دھاوا بھی۔

ایڈیٹریل کا عنوان تھا "غیر محنت مندانہ" ایڈیٹریل کا ترجمہ درج ذیل ہے:-

"ہم اپنے تاریخوں سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ وقت نکال کر مزدور بازاروں میں ہمارے لیڈنگ سٹوری کو بوجھ دینے سے باز رہیں۔ ہم نے ارادہ کیا ہے کہ اس قدر نمایاں ہو کر دیں کہ ہم نے ان کے زیادہ لوگ اسے پڑھیں اور اس پر فائدہ لیں۔"

(ناردرن سٹار NORTHERN STAR) ایک اور اخبار نامی تجزیہ کریموں نے اپنے نو فروری کے شمارے میں مندرجہ ذیل ایڈیٹریل لکھی:-

"عقدہ دلانے والی حرکات"

"دوسرے ممالک کی طرح نامی تجزیہ بعض مشکلات سے دوچار ہے لیکن برعکس دوسرے ممالک کے یہاں کی مشکلات بہت زیادہ ہیں اور بہت پیچیدہ ہیں۔ اقتصاد کی مشکلات ہیں اتالیوں کی مشکلات ہیں۔ تعلیم کی مشکلات ہیں اور پھر زبان کی بھی مشکلات ہیں۔ اور حقیقت تو یہ ہے کہ یہاں جس قدر قبیلے ہیں اور جس قدر نریمان پالی ہوتی ہیں اتنی ہی تعداد میں مشکلات بھی درپیش ہیں۔ دراصل یہ مشکلات بے شمار ہیں اور ہماری امیدوں اس بات پر قائم ہے کہ ہمارے سیاسی لیڈر اور زندگی کے دوسرے شعبوں کے لیڈر بھی نفس پرستی سے بلا ہو کر نامی تجزیہ کے مفاد کے لئے زندگی بسر کریں۔ لیکن اگر یہ مشکلات پیچیدہ ہیں نامی تجزیہ کے لوگ اپنے آپ کو اس لحاظ سے خوش قسمت سمجھتے ہیں کہ یہاں نسلی اور مذہبی قسم کی مشکلات کا عدم ہیں۔ اور اسکی ہمیشہ نظر ہم ایسے شخص کو اپنی نظروں سے نہیں دیکھ سکتے۔ جو نامی تجزیہ کی مشکلات میں اعانہ کا باعث ہو اور اس طرح ہماری پریشانیوں

ہم نے خود اسے نہایت خود سے پڑھا ہے اور ہم اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ نامی تجزیہ میں احمدی فرقے کے لیڈر مسیحی بر حال ہیں اس بات کے فیصلہ کے لئے مناظرہ کرنا چاہتے ہیں کہ ان دونوں مذہبوں میں اور عیسائیت میں سے کون سا مذہب دوسرے سے بہتر ہے ہم نہیں سمجھتے کہ ایسے مناظرے کو لوگوں کے تعلقات کو خراب کر سکیں گے یہ بات فرعونیت مندانہ ہے۔ لیکن اگر ایسے نتیجہ میں ایک شخص نہ ہونے والی اور بد مزہ بحث پھر جائے گی۔ ہم سمجھتے ہیں کہ یہ بات اتنی ہی بڑی ہے جتنی کہ ایک ایسی بحث جن کا مقصد یہ ہو کہ یہ ثابت کیا جائے کہ یورود (YORUBA) اور ایو (IBO) میں سے کون سا فقیر اچھا ہے یا ہاوسا (HAUSA) اور ایو (IBO) میں سے کون قبیلہ دوسرے پر فوقیت حاصل ہے۔ اس سے بھی زیادہ خطرناک بات یہ ہے کہ احمدی لیڈر نے بھی گرام کی آمد سے یہ نتیجہ اخذ کیا ہے کہ ان کی آمد ایسے وقت میں رکھی گئی ہے جب کہ مسلمانوں کو سیاسی اقتدار حاصل ہوا ہے اور ایچ ایو کو تاقا و تابا اور (ALHAJI LABOBAK TAFAWA BALEWA) پر اہم مندرجہ تھے ہیں۔ یہ بات نہایت ہی خطرناک ہے اور اس سے عیسائیوں کے دلوں پر ایک لادری

ہیں افادہ کرے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ پہلے ہی نامی تجزیہ اتنی مشکلات سے دوچار ہے کہ اسکی لیڈر آئندہ پچاس سال تک اپنی کوششوں میں مصروف رہیں گے اور اس لئے ہم مغربی افریقہ کے رئیس تبلیغ کے اس رد عمل کو نا پسندیدہ سمجھتے ہیں جس کا انہوں نے ڈاکٹر گرام کے نامی تجزیہ کے دوسرے کے سلسلے میں اظہار کیا ہے۔

یہ مسلمان مبلغ، ڈاکٹر گرام کی طرح اگر سیاسی زبان میں بات کی جائے تو۔ غیر ملکی ہیں یہ پاکستانی ہیں۔ جگ مشہور ڈاکٹر ڈگراہم، امریکن ہیں لیکن ان دونوں کو نامی تجزیہ میں آنے کی دعوت نامی تجزیہ کے لوگوں نے دی ہے اور اس وجہ سے ان کو صرف اس وقت تک خوش آمدید کہا جا سکتا ہے جب تک کہ وہ اپنے مذہبی حلقے کے اندر رہ کر اپنا مذہبی کام کریں۔ لیکن مولوی سینیسی صاحب اس تفسیل برتن کی طرح ہیں۔ جو گرام کو کئی کال لکھتے ہیں۔ مولوی سینیسی صاحب کے ساتھیوں نے کیوں ڈاکٹر گرام کے جلسوں میں شور و شر پیدا کرنے کی ضرورت سمجھی، اور کیوں وہاں گرام کے خلاف پمفلٹ تقسیم کئے۔ سینیسی صاحب کو گرام کے ساتھ مناظرہ کرنے میں جھلائی خوشی حاصل ہو سکتی تھی۔

ہم یہ پستانہ لکھنے کی جرأت کرتے ہیں کہ اس احمدی کی حرکات عقدہ دلانے والی ہیں۔ اور سراسر ناجائز ہیں۔ سینیسی صاحب غیر معمولی طور پر پیش کا اظہار کرتے ہیں اور ہمارا خیال یہ ہے کہ یہ غیر معمولی پیش مشکلات کو برداشت نہ کر سکنے کے مترادف ہے۔ ہمیں اس کی قطعاً ضرورت نہیں ہے۔ ہم اس بات سے نفرت کرتے ہیں۔ اس بات کو یہاں ہرگز پیدا نہ ہونے دینا چاہیے۔ نامی تجزیہ میں ہرگز نامی تجزیہ اتحاد کے ہمیشہ نظر تمام احمدیوں کی توجہ اس بات کی طرف مبذول کرنا ہے کہ وہ مولوی سینیسی صاحب کو مشورہ دیں کہ وہ یہ وہ نامی تجزیہ عیسائیوں کے عائدین پر حملے نہ کریں۔ سینیسی صاحب جو کہتے ہیں قبیلہ مناظرین۔ ان کے لئے نامی تجزیہ کوئی مر سب زمین نہیں ہے۔ الغالبیو ایلا (ALFA BISIYU APALARA) کی یاد اچھی تازہ ہے یہ صاحب یہ ایک مسلمان مبلغ تھے جن کو تبلیغی لیکچر دیتے ہوئے قتل کر دیا گیا تھا۔ ان کی لاش کو بیرون (Lagos) میں چھپا کر دیا گیا تھا۔ اس قتل کے نتیجے میں گیارہ اشخاص کو کھانسی ملی تھی۔ (نیم) ہمارا خیال ہے کہ مولوی سینیسی صاحب کے ساتھ قتل رکھنے والے بعض احمدیوں کی حرکات ایسی ہیں کہ ان کے نتیجے میں ملک میں مناقشت پیدا ہونے کے امکانات ہیں۔ اور اس کا نقصان نامی تجزیہ ہی کو ہو گا۔

اس ایڈیٹریل کی صحیح پوزیشن بالکل وہی ہے۔ جیسے تفسیل طور پر یوں بیان کیا جاتا ہے کہ۔ "پمفلٹ کی کھانسی" یہاں یہ بیان کر دینا ضروری ہے کہ نہ خاکسارے اور نہ ہی کسی اور احمدی دوست نے ڈاکٹر بی گرام کے جلسوں میں کوئی پمفلٹ تقسیم کئے تھے۔ ہاں اس میں کچھ شک نہیں کہ ان ایام میں اندرون شہر جماعت نے ایک پمفلٹ "یاد رکھنے کے قابل پانچ نکات" جس کا ذکر امریکہ کے سفیر دارا خاں ٹائم (TIME) نے بھی کیا تھا۔ فرد تقسیم کیا تھا۔ لیکن یہ محض غلط بیان تھی کہ ہم نے کوئی پمفلٹ گرام کے جلسوں میں تقسیم کئے تھے یا ان جلسوں میں کسی قسم کا شور و شر پیدا کرنے کی کوشش کی تھی۔ مشرقی نامی تجزیہ کے گورنر فرانس ایام

(SIR FRANCIS BIAM) جو ان دنوں سڑل لہذا آت منسز آف دی پریسیڈنٹ جارج آف کنیڈا کے چھانڈے کے طور پر ٹونڈو کا دورہ کر رہے تھے ان سے جب مسلمانوں اور عیسائیوں کے تعلقات اور کام کے متعلق سوالات کئے گئے تو انہوں نے پریس کو بتایا کہ اگرچہ نامی تجزیہ میں مسلمانوں اور عیسائیوں کے درمیان کوئی کوئی اپنے مذہب میں داخل کرنے کے سلسلے میں ایک بہت بڑا مقابلہ جاری ہے لیکن ان دونوں مذاہب کے پیروکاروں میں آپس میں کوئی مناقشت نہیں ہے۔ ان سے یہ سوالات اس خبر کے سلسلے میں کئے گئے تھے جو کہ وہاں کے مقامی اخباروں نے بھی گرام کے دوسرے کے تعلق میں شائع کی تھی اور جس کا ملخص یہ تھا کہ مسلمان بی گرام کے دوسرے کے افراط کو زائل کرنے کی کوشش میں مصروف ہیں نامی تجزیہ میں افراط نہیں ہے بلکہ بعض کا خیال تھا کہ بی گرام کو جیلینے نہ دینا چاہیے تھا۔ (اور یہ لوگ سب عیسائی تھے) اور لوگوں کا خیال تھا کہ جو تبلیغ کا مطلب واضح الفاظ میں یہ ہے کہ اپنے مذہب کی برتری ثابت کر کے لوگوں کو اس میں داخل کرنے کی کوشش کی جائے اس کے ہر وہ شخص جو تبلیغ کے میدان میں ملتا ہے۔ اس کا فرض ہے کہ وہ اپنے مفاد کی محنت کو ثابت کرنے کے لئے اور اپنے مخالف لوگوں کے اعتراضات کا جواب دینے کے لئے تیار رہے چنانچہ اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے بی گرام کا فرض یہ تھا کہ وہ خاکسار کے جیلینے کو قبول کرتے۔

(باقی)

ہو صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔

جنوب مفید اطرا مرض اطرا کی کامیاب اور مشہور دوا، قیمت فی شیشی پانچ روپے، ناصر و داخانہ روبرو گول بازار روبرو

مکرم و محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
 دہلی سیدنا سیدنا تعلیم الاسلام کے بانی
 تحریر فرماتے ہیں:-
 ناصر دو خانہ کا منہ کس سے پھرتا
 ایک عرصہ سے میرے ہنسی خاں
 میں سے اور اللہ تعالیٰ کے فضل
 سے میں نے اسے بہت مفید
 پایا ہے "خزاعہ اللہ ہوا لسانہ
 قیامت سے نکلے گا اور ایک (سیر چلے گا) (پیشے)
ناصر دو خانہ رئیس ریلوے

حیات بشیر

سوانح حیات ائمہ الانبیاء حضرت صدیق اکبرؓ اور حضرت علیؓ
 مصنف شیخ عبدالقادر صاحب مہفت حیات طیبہ و حیات نوریہ وغیرہ۔ جس کا نام حضرت
 اقدس امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ انصر العزیز نے تجویز فرمایا ہے اور پیش لفظ حضرت
 چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے رستم فرمایا ہے۔
 حجم ساڑھے پانچ صفحات سے زائد اور قیمت انارازہ روپے ہوگی جو عیس اور احباب انبی
 ضرورت سے مطلع فرمادیں۔ پیش قیمت ادا کرنے والے احباب خاص شکر کے مستحق ہوں گے۔
 الشریح شیخ عبدالہادی احمدی صاحب مدینہ منورہ دارالافتاء لاہور

قرآن مجید
 عکسی قرآن، جمالیات، با ترجمہ اور بلا ترجمہ
 جوئی قطع سے بیکر ڈی پیکر تک
 تفسیریں اور ادبی وغیرہ اور ہر قسم کی اسلامی کتابیں
 مکمل قیمت صفحہ ہجرت
 پتہ: پتہ کینیڈا، پورٹ سٹورٹ، کینیڈا، نمبر ۵۳ درگاہی
کراچی کے احباب
 الفضل کا تازہ پرچہ طاریک ڈی پورٹ
 کراچی صدر سے حاصل کر سکتے ہیں

توسیع اشاعت لفضل کے لئے دورہ

نظارت اصلاح و ارشاد کی طرف سے محکم خواجہ نور شید احمد صاحب سیالکوٹی واقعہ زندگی
 کو حافظ آباد، گوجرانوڈ، وزیر آباد، گجرات، کھاریاں، کوٹلی (ڈاکٹر)، بہلم، گوجرانوڈ، راولپنڈی
 واہ کینٹ، ایبٹ آباد، مانسہرہ، نوشہرہ، چھاؤنی، راولپنڈی، مردان، پشاور، کوٹاٹ
 وغیرہ مقامات کے دورہ پر بھیجا جا رہا ہے۔ محکم خواجہ صاحب توسیع اشاعت لفضل کے علاوہ
 بوقت ضرورت اصلاح و ارشاد کا فریضہ بھی سر انجام دیں گے۔
 جماعتوں کے امداد و صدر صاحبان۔ نیز دیگر عہدیداران کی خدمت میں گذارش ہے کہ وہ
 محکم خواجہ صاحب سے پورا پورا تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

سالانہ ترقی مساجد مالک بیرون کیلئے دینے والے غلصین

سب ارشاد مبارک سیدنا حضرت اقدس نفل مر الصلیح المعروف ایدہ انہ الودود ہر ملازم مکلف ہے کہ
 اپنی سالانہ ترقی کی پہلی رقم تعمیر مساجد مالک بیرون کے خندس ادا کرے۔ اسی ارشاد کو لبیک کہنے والے غلصین
 کے امداد گراہی درج ذیل ہیں۔ تاویں کرام سے ان کی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا مائی
 درخواست ہے۔
 ۵۲۔ محکم پیر نعیم احمد صاحب بریڈیٹ جماعت احمدیہ پیران شاہ ضلع ملتان۔ ۱۸ روپے
 ۵۳۔ مرزا محمد اکبر صاحب
 ۵۴۔ پیر نثار احمد صاحب
 ۵۵۔ ماسٹر نیر احمد صاحب ہیڈ ماسٹر نام آباد اسٹیٹ (سندھ) ۵ روپے
 (دو کھل مال اول تحریک جدید ریلوے)

امتحان کتاب تربیتی نصاب

سیرت و تاریخ کے آئینہ امراء اللہ مرکزیہ کے زیر انتظام کتاب تربیتی نصاب اور تیسرا سہارہ
 با ترجمہ نصف اول کا امتحان ہو گا۔
 یہ کتاب دفتر لجنہ امراء اللہ سے حسب ضرورت منگوائی جاسکتی ہے۔ تمام نجات اس امتحان کی
 تیاری شروع کر دو اگر اطلاع دین کر ان کی تجزیس سے کل کتب ممبرات امتحان دیں گی۔ اور کتب بچے
 ان کو بھجوائے جائیں۔
 ڈسٹرکٹری ایم جیٹا امراء اللہ مرکزیہ

بنگلے پلاٹ دکانیں زرعی زمین کا خانے میں ہر قسم کی
 خرید و فروخت کے لئے قریشی پراپرٹی ڈیولپمنٹ اور کوآپریٹو۔ فون نمبر ۶۹۳

نصرت رائٹنگ پیڈ
 جس پر
 ایس اللہ بکارت عبد اللہ
 کابلاک پرنٹ شدہ ہے
 مسئلہ کا پتہ
 نصرت آرٹ پریس ریلوے

ترسیلہ زر اور انتظامی امور
 سے متعلق
 پتھر الفضل سے خط و کتابت کیا کریں

نذیبی کتب اردو، عربی اور انگریزی زبانوں میں خریدنے کیلئے ہمیشہ ہمیں یاد رکھیں
 اردو اینٹل ایسٹڈ پبلسنگ کارپوریشن لمیٹڈ۔ گوبانڈ ریلوے

اشاعت لٹچر انصار اللہ

نظام انصار اللہ سے گذارش ہے کہ اشاعت لٹچر کا چندہ ایک روپیہ فی رکن سالانہ کے حساب سے
 مقرر ہے۔ زر مقررہ پتہ پر جمع کر کے یہ چندہ ماہ جولائی اور اگست میں سونپ دیا
 وصول ہو کر مرکز میں پہنچ جائے۔ کینڈا ستمبر اور اکتوبر میں چندہ سالانہ اجتماع وصول کرنا ہو گا۔ اراکین
 میں اچھی طرح سے تحریک کریں اور وقت کے اندر رقم وصول کر کے بھجوائیں۔ جزا کما اللہ احسن الجزاء
 (قائد مال انصار اللہ مرکزیہ)

ہمیشہ
اپنی طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ
 کی
آرام دہ بسوں پر سفر کیجئے
 (جنرل منیجر)

ہمدرد نسواں (اٹھرائی گویاں)، دو خانہ خدمتِ خلق ریسٹورنٹ ریلوے سے طلب کریں۔ مکمل کورس۔ نہیں روپے

